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Př́ıklad 1 Diskrétńı signál je dán jako
n -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4

x[n] 0 0 0 0 3 2 1 0 0
V jakém vztahu je k x[n] signál y[n]:

n -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
y[n] 0 0 0 0 0 0 1 2 3

A B C D
y[n] = x[−n − 2] y[n] = x[−n + 1] y[n] = x[−n + 2] y[n] = x[−n + 4]

Př́ıklad 2 Hodnota diskrétńı cosinusovky x[n] = 100 cos(8.2πn −
π

8
)

pro n = 47 je

A B C D
12.3 7.8 -64.9 -80.1

Př́ıklad 3 Z cosinusovky x(t) = 1000 cos(200πt) je vyroben signál y(t) limitováńım hodnot do intervalu
[−1, 1]:

y(t) =







x(t) pro x(t) ∈ [−1, 1]
1 pro x(t) > 1
−1 pro x(t) < −1

Určete středńı výkon tohoto signálu.

A B C D

Ps = 106 Ps = 106

2
Ps = 1000

√

2
Ps = 1

Př́ıklad 4 Celková energie signálu

x(t) =

{

eat pro t ≥ 0
0 pro t < 0

,

kde a = 0.6

je

A B C D
konečná nenulová nekonečná nulová nedá se určit, protože

x(t) je komplexńı

Př́ıklad 5 Určete periodu diskrétńıho harmonického signálu: x[n] = 5 cos(2n)

A B C D
N1 = 5 N1 = 1

1000
N1 = π signál neńı periodický

1



Př́ıklad 6 Konvoluce dvou signál̊u se spojitým časem:

x(t) =

{

t pro t ∈ [0, 1]
0 jinde

a y(t) =

{

2 pro t ∈ [−1, 1]
0 jinde

je

A B C D
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Př́ıklad 7 Určete, zda jsou báze b1(t) = 1 a b2(t) = t

na intervalu t ∈ [0, 2] ortogonálńı.

A B C D
jsou nejsou nedá se určit ortogonálńı mohou být pouze vektory

Př́ıklad 8 Komplexńı exponenciála x(t) = 50ej(2000πt−0.1)

na základńı kruhové frekvenci ω1 = 2000π má Fourierovu řadu:

A B C D
c1 = 50e−j0.1 c1 = 50e+j0.1 c1 = 25e−j0.1, c−1 = 25e+j0.1 c1 = 25e+j0.1, c−1 = 25e−j0.1

Př́ıklad 9 Reálný periodický signál má koeficienty Fourierovy řady:
c1 = 5e−j0.1π, c50 = 2e+j0.1π, c−1 = 5e+j0.1π, c−50 = 2e−j0.1π

Určete středńı výkon Ps tohoto signálu.

A B C D
7 29 58 58

√

2

Př́ıklad 10 Prvńı koeficient Fourierovy řady periodického sledu obdélńıkových impuls̊u x(t)
o š́ı̌rce ϑ = 0.25, výšce D = 2 a periodě T1 = 1 má hodnotu cx1 = 0.45

Určete hodnotu prvńıho koeficientu Fourierovy řady cy1 pro signál y(t), který je zpožděńım x(t) o 0.02 s:
y(t) = x(t − 0.02)

A B C D
0.4491 − 0.0283j 0.4465 − 0.0564j 0.4420 − 0.0843j 0.4359 − 0.1119j
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